

ОТЗЫВ

**на автореферат докторской диссертации
Тищенко Ирины Александровны на тему:**

**«Концепция цифровой трансформации экономики промышленности:
инновационные подходы и прогнозирование экономического развития»
(специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность))**

Тема диссертации представляет существенный научный и практический интерес. Ее актуальность определяется тем, что концепция мироустройства в современных условиях сталкивается с проблемой создания условий для роста промышленного производства, обеспечение которого возможно только в рамках реализации действенных инструментов цифровизации экономики. Для промышленных предприятий это особенно важно как для передовой отрасли ведения мирового хозяйства. Кроме того, у научного сообщества появляется интерес к формированию концепции цифровой трансформации экономики, как к объекту для исследования и приращения научных знаний.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод о наличии в диссертационном исследовании четкой внутренней логики и достаточного количества аргументов, с помощью которых автор обосновывает свою точку зрения.

Заявленные пункты научной новизны последовательно доказываются и обосновываются, подтверждаются авторским анализом, пояснениями и выводами.

В работе проводится широкое исследование понятийного аппарата по заявленной теме, даются авторские трактовки ключевым дефинициям и категориям, сформированным на основе глубокого исследования и анализа научных публикаций ведущих ученых-экономистов, занимающихся научными изысканиями в предметной области диссертации.

На наш взгляд, внимания разработанная автором модель внедрения инновационных механизмов развития экономических систем в условиях

цифровой трансформации экономики. Тищенко И.А. делает акцент на том, что внедрение инновационного механизма должно выстраиваться в строгой последовательности от уровня предприятия до уровня государства, так как при его построении быть учтены особенности деятельности каждого конкретного экономического субъекта (стр. 19-20 автореферата).

Заслуживает внимания система показателей, формирующих методический инструментарий анализа и прогнозирования инновационной деятельности, включающая финансовые и временные показатели, характеризующие инновационную деятельность в цифровой экономике (стр. 26 автореферата).

Часть диссертационного исследования, посвященная процессу прогнозирования инновационной деятельности промышленных предприятий, имеет большое теоретическое и прикладное значение для государства, регионов, предприятий промышленности (стр. 27-28 автореферата).

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей, выводов и рекомендаций.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития важного направления формирования концепции цифровой трансформации экономики.

Содержание автореферата и публикаций в основном отражают авторские идеи и выводы по диссертации.

Замечание: в п. 11 научной новизны автором предлагается формирование инфраструктуры инновационной среды, а именно информационно-аналитического центра на каждом уровне управления от микро- до макроуровня, при этом подробного описания функционала этого центра не приводится, написано только, что «с каждым уровнем управления

функционал такого центра будет увеличиваться в связи с расширением спектра изучаемых вопросов».

Указанный недостаток не снижает ценности полученных результатов и носит рекомендательный характер.

Диссертационное исследование Тищенко И.А. являются завершенной научно-квалифицированной работой, обладающей научной и практической значимостью.

Диссертационная работа Тищенко И.А. на тему «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы и прогнозирование экономического развития» соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Степаненко

Имя: Елена

Отчество: Ивановна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный заочный университет»

Должность: профессор кафедры «Экономики и финансов»

Контактные адреса:

e-mail: stepanenkoel5455@yandex.ru

телефон: +8(495)521-41-45

почтовый адрес: 143907, Московская обл., г. Балашиха, ул. Шоссе Энтузиастов, д. 50

Личная подпись:

Подпись заавт
Начальник отдела административной работы

ФГБОУ ВО РГАУ

143907, МО, г. Балашиха,
ул. Ш. Энтузиастов, дом 50, Тел.: 521-24-64

143900, МО, г. Балашиха,

ул. Ю. Фучика, дом 1, тел.: 521-24-64

«12.07.2022»

